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Inleiding

We zijn weer gestart met middagdiensten. De gedachte is om het ‘leer-aspect’ nadrukkelijker te laten uitkomen en de gelegenheid te bieden om de dienst al dan niet met een groep verder ‘te verwerken’. Een soort hybride-vorm waarin het leren in de kerk ook thuis en in (Groei)groepen kan worden meegemaakt. We proberen ook te komen tot meer interactie. Vragen mogen gestuurd worden naar: ds.leo.buijs@bethelkerk.nl 

We zijn op 19 september gestart bij de basis: wat we geloven en belijden, Wie God is en hoe we Hem kunnen kennen (art. 1-7 van de Nederlandse Geloofsbelijdenis). 
Dit gesprekspapier hoort bij de dienst van 26 september. Wij kennen God uit zijn Woord. Hij heeft zich bekend gemaakt. Maar er is een behoorlijke afstand in tijd tussen de Bijbel en ons. Ook een afstand in cultuur en beleving. Afstand in de manier van denken. Dat betekent dat ‘letterlijk’ hetzelfde zeggen als wat er in de Bijbel staat iets anders kan zeggen dan wat er bedoeld is. Het ‘verstaan’ van de Bijbel vergt ‘vertaling’, niet alleen vanuit de grondtaal naar het Nederlands, maar vanuit die ‘andere wereld’ naar onze situatie. Er is ‘exegese’ = uitleg. Er is ook ‘hermeneutiek’ = regels voor die uitleg; het proces van verstaan van de Bijbelwoorden.
Artikel 7 NGB - De volkomenheid van de Heilige Schrift

Wij geloven dat deze Heilige Schrift de wil van God volkomen bevat en dat al wat de mens heeft te geloven om behouden te worden, daarin voldoende geleerd wordt. Aangezien de gehele wijze van de dienst, die God van ons eist, daarin uitvoerig is beschreven, is het aan de mensen, zelfs al waren het apostelen, niet geoorloofd anders te leren dan ons reeds geleerd is door de Heilige Schriften, ja, al was het een engel uit de hemel, zoals de apostel Paulus zegt in Galaten 1: 8. Het is verboden aan het Woord Gods iets toe te doen of daarvan af te doen (Deut. 12: 32), waaruit duidelijk blijkt, dat hetgeen daarin geleerd wordt, zeer volmaakt en in alle opzichten volledig is. 


Men mag ook geen geschriften van mensen, hoe heilig zij ook geweest zijn, gelijk stellen met de goddelijke Schriften, noch de gewoonte met de waarheid Gods –want de waarheid gaat boven alles- noch het grote aantal, nog de ouderdom, noch de ononderbroken voortgang in de tijden of de opvolging van personen, noch de concilies, decreten of besluiten. Want alle mensen zijn uit zichzelf leugenaars en lichter dan een ademtocht (1). Daarom verwerpen wij uit de grond van ons hart al wat met deze onfeilbare regel niet overeenkomt, zoals de apostelen ons geleerd hebben: beproef de geesten of zij uit God zijn (1 Joh. 4: 1). En, indien iemand tot u komt en deze leer niet brengt, ontvangt hem niet in uw huis (2 Joh. 1: 10).
Een paar opmerkingen: 

Je kunt goed merken dat de Nederlandse Geloofsbelijdenis uit de 16e eeuw stamt. Tegenover de overheden wordt uitgelegd waar de ‘Gereformeerden’ voor staan. Er is verbondenheid met de Kerk van alle tijden en plaatsen: katholiek! Echter… het aantal aanhangers, de ouderdom van ideeën of gewoonten, de juiste opvolging in het ambt van de paus, het gewicht van concilies en synoden, het mag allemaal heel ‘gewichtig’ zijn, maar weegt niet op tegen het gezag van het Woord van God. De Bijbel heeft in een Gereformeerde Kerk altijd het laatste en beslissende woord.
Er wordt gesproken over de openbaring van de wil van God, over wat nodig is voor ons behoud en over de dienst aan God. Het gaat niet om punten en komma’s, geen scherpslijperij. Het gaat er om dat de Bijbel ons God leert kennen en volstrekt helder is over wat nodig is voor onze redding en het dienen van Hem.
Om te beginnen

· Lees en overdenk artikel 7 van de NGB. Wat zouden christenen soms kunnen toevoegen aan de Bijbel als het gaat om de vraag hoe we door God gered worden?
· Wat zouden we van de Bijbel af kunnen doen als het gaat om de vraag hoe we door God gered worden?
· Lees 2 Johannes 1: 10. De achtergrond van deze tekst is dat er rondreizende predikers waren. De gastvrijheid verplichte het om hen in huis te ontvangen, royaal te onthalen en voldoende mee te geven om de reis te kunnen voortzetten. Het gaat dus niet om een koffievisite, maar om betrokkenheid in de missie. Op welke wijze ondersteunen wij de verkondiging van het Woord? En op welke wijze proberen wij ‘dwaalleer’ te stoppen?
Bezinning vanuit de bijbel

· Lezen 2 Timotheüs 3: 14 - 17
1. Wat leer jij uit dit gedeelte?
· Lezen 2 Timotheüs 4: 1 - 4: 5
2. Een kleine opmerking bij vers 2: ‘of het nu uitkomt of niet’ slaat op Timotheüs. Bij de verantwoordelijkheid om het Woord te brengen hoort ook de verantwoordelijkheid dat met tact te doen. Dat is natuurlijk nog weer wat anders dan angst om pijnlijke dingen aan te snijden, te vermanen of een duidelijk getuigenis te geven.
Wat valt je op als je vers 1-4 tegenover vers 5 zet? Wat zeggen deze woorden ons in onze tijd?
Om over door te praten
a. Bespreek de stelling: Je moet de Bijbel lezen vanuit het perspectief van het heil (de redding door   

    Christus).

b. Bespreek de stelling: Bij het Schriftgezag gaat het om de vraag of wij ons willen laten gezeggen. Met 
    andere woorden: in hoeverre wil jij buigen voor wat God jou duidelijk maakt?
c. Bespreek de stelling: Om de Bijbel goed te kunnen verstaan moet je jezelf kunnen verstaan.
d. Hoe vaak zeg jij (of iemand anders) “Ik ben het niet eens met wat de Bijbel zegt”, terwijl wordt bedoeld 

    “Ik begrijp het niet.” Welke moeite wordt er gedaan om wel te begrijpen wat de Bijbel zegt?
e. Kun je voorbeelden geven van wat je niet begrijpt? Of wat je eerst niet begreep en inmiddels wel. Hoe is 
    dat gekomen?
f. Iemand zei: “Wat ik niet begrijp parkeer ik, totdat …” Wat vind je daarvan? Kun je je voorstellen dat ons 
    niet-begrijpen voor mensen afbreuk doet aan het gezag van de Bijbel? Vind je dat terecht?
g. Is veel Bijbellezen van betekenis om het gezag van de Bijbel te beleven?
h. Bespreek de stelling: Je moet de Bijbel twee keer lezen. De eerste keer om de Here God en Jezus te leren 
    kennen en de tweede keer om vanuit je kennis van Jezus Christus de Bijbel te leren begrijpen.
i. Hoe denk je over het gezag van Gods Woord als je in Galaten 2: 11-14 openlijk leest van een conflict  

    tussen twee apostelen, Petrus en Paulus?
Zingen

(Gezang 437

1  Vernieuw Gij mij, o eeuwig Licht! 

       2
Schep, God, een nieuwe geest in mij,

God, laat mij voor uw aangezicht, 


een geest van licht, zo klaar als Gij;

geheel van U vervuld en rein, 



dan doe ik vrolijk wat Gij vraagt

naar lijf en ziel herboren zijn. 



en ga de weg die U behaagt.

3  Wees Gij de zon van mijn bestaan, 


tot ik U zie, o eeuwig Licht,

dan kan ik veilig verder gaan, 



van aangezicht tot aangezicht.

september 2021 – L.C. Buijs

