God redt … op zijn manier
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Inleiding

De geschiedenis van de zondvloed is een prachtig verhaal. Als het enkel een verhaal zou zijn. Als we beseffen dat het geschiedenis is, dan bekruipen ons veel vragen. 

Je hebt vragen omdat deze geschiedenis botst met onze wetenschap. Het is onmogelijk om alle diersoorten van de wereld in een schip te krijgen met voldoende voedsel. Natuurlijk beseffen we tegelijk dat God alles kan en dat onder zijn zorg ook in de toekomst ‘wolf en lam samen zullen weiden, een leeuw en een rund beiden stro zullen eten’ (Jesaja 65: 25). De vraag bij deze laatste tekst is dan natuurlijk ook in hoeverre dit letterlijk te nemen is of dat het een beeld is van de paradijselijke toestand die komt. 
Er zijn wetenschappers die denken dat een wereldwijde vloed met de daarbij horende druk en kosmische catastrofes een verklaring kunnen bieden voor de datering van de aarde en de rangschikking van bepaalde aardlagen. Maar laten we voorzichtig zijn in het omarmen van deze theorieën. Niet allereerst omdat de meerderheid van de wetenschappers er niks in ziet. Maar vooral omdat de aard van de informatie die God ons geeft niet bedoeld is voor moderne natuurwetenschap. Het onder water staan van de aarde en het sterven van de mensheid wordt beschreven vanuit degenen die deze catastrofe overleefden. Er hoeft gezien de tekst van de Bijbel niet persé een wereldwijde vloed te zijn geweest. 
Het willen ‘bewijzen’ van ‘het decor’ kan afleiden van de kern. Voor die kern is trouwens wel veel te zeggen. Wereldwijd is er immers bij heel veel volken een opvallende herinnering aan een ‘grote vloed’ in het verre verleden. Hoe het precies allemaal gebeurd is, dat mogen we aan God overlaten. Gods boodschap is duidelijk: Het leven van de mensen riep het oordeel op. Ze luisterden niet naar de HEER. Ze geloofden niet in het oordeel en wezen de redding af. Enkel Noach en zijn gezin deden wat God hen opdroeg.
Het ingrijpende oordeel van God roept natuurlijk weer andere vragen op. Hoe kan een liefdevolle God zo iets doen? De beelden van mensen en dieren die verdrinken in een catastrofe staan scherp op ons netvlies. Meer dan gruwelijk.

Voor mij persoonlijk is het sterven van Jezus aan het kruis inzicht gevend. God ondergaat in zijn Zoon het allerergste oordeel. De bitterheid van het lijden, de raadsels en de pijn worden in de Bijbel niet weggepoetst. Maar de Almachtige deelt in ons lijden. Het is voor mij niet mogelijk zijn liefde ter discussie te stellen. Vragen heb ik over de gang van zaken in de geschiedenis, er is veel dat ik niet begrijp. Maar ik redeneer vanuit wat ik weet over God door zijn Zoon. Vanuit dat perspectief geloof ik dat ook de zondvloed in dienst staat van het reddingswerk van God. 

God maakt een nieuw begin met zijn schepping. Zijn gespaarde schepselen weten van de macht van God en van zijn oordeel. Noach antwoordt op zijn redding met een brandoffer als dank aan God (Genesis 8: 20-21). Zijn nakomelingen mogen weten van Gods beloften dat Hij de aarde niet opnieuw zal treffen met een vloed. Zij dragen de wetenschap met zich mee dat ze gespaard zijn gebleven. Je zou mogen verwachten dat dankbaarheid aan God en eerbied voor Hem hun leven zou stempelen. Helaas blijkt al snel dat het hart van de mensen niet veranderd is….
Het loopt uit op de torenbouw van Babel. Dat is een tegen God opstandige onderneming. De opdracht van God om de wereld in te gaan en die te bevolken wordt genegeerd. De mensen willen bij elkaar blijven en de krachten bundelen. Ze zoeken macht. Ze zijn uit op een totalitair systeem om heel het leven te beheersen. De oerzonde van het ‘als God willen zijn’ is de motor van hun streven.
God redt de mensheid opnieuw. Op zijn manier. De taal wordt verward en men verstaat elkaar niet meer, letterlijk en figuurlijk. Reden om uit elkaar te gaan. Zo zorgt God ervoor dat zijn opdracht toch uitgevoerd wordt. In het uiteen gaan en het zich afzonderlijk van elkaar ontwikkelen komt de veelkleurigheid uit die God in de mensheid gelegd had. En uit die volkenmassa kiest God Abram uit om met hem nog weer een andere nieuwe start te maken. 

Om te beginnen

· De ark van Noach is een aansprekend verhaal voor kinderen. Hoe heb je zelf als kind deze geschiedenis beleefd? Hoe vertel jij dit verhaal aan kinderen? Waar leggen we de nadruk op?
· Bespreek de stelling: Er is te weinig aandacht voor het oordeel dat God laat komen over de zonde. Hierbij kun je denken aan de zondvloed, maar het ook doortrekken naar andere vormen van oordeel in de Bijbel én je kunt het doortrekken naar hoe dit speelt in ons leven vandaag.
Bezinning vanuit de bijbel

· Lezen Genesis 6: 5-8
1. Deze verzen vormen de trieste afsluiting van het ‘hoofdstuk’ Genesis 5: 1 – 6: 8. In 6: 9 begint een nieuw gedeelte, de ‘geschiedenis’ van Noach. Wat zegt het jou dat God blijkbaar ‘spijt’ van iets kan hebben?
· Lezen Genesis 6: 11-13 en 8: 20-21
2. ‘Alles wat de mens uitdenkt, van zijn jeugd af aan, is nu eenmaal slecht’ (vergelijk Romeinen 3: 10-18). Wat vind jij van deze uitspraak over ‘de mens’?
3. In de Heidelbergse Catechismus zondag 2 en 3 wordt dit ‘geneigd tot alle kwaad’ verder uitgewerkt. Rutger Bregman (boek: De meeste mensen deugen) wijst dit negatieve beeld af en stelt dat dit leidt tot ‘overcontrole’. In de dienst van 14 oktober werd dieper op deze materie ingestoken. Wat vind jij van de gedachte dat ‘de meeste mensen deugen’? Is dat niet meer hoopvol dan het spreken van de Catechismus?
4. Hoe leg je aan een niet-christen uit dat de Bijbel geen pessimistisch, maar ook niet persé een optimistisch mensbeeld heeft? Hoe zou jij het mensbeeld van de Bijbel omschrijven?
· Lezen Genesis 9: 8-17
5. Wat heeft het ons te zeggen dat God zijn verbond oprichtte met alle levende wezens?
Om over door te praten
a. Wat zijn de overeenkomsten tussen onze tijd en die van Noach? Zie je ook overeenkomsten tussen Noach  

    die gelovig de ark bouwde en onze opstelling in deze tijd?

b. Petrus zegt dat het water van de zondvloed een voorafbeelding is van het water van de doop (1 Petrus 3: 
    21). Werk de overeenkomst uit tussen onze doop vandaag en de geschiedenis van de zondvloed toen. Wat  

    leer je hiervan?

c. Lees en bespreek Gezang 337 uit het Liedboek (1973).

d. Lees Matteüs 7: 13-14. Dat er maar weinigen gered worden zie je niet alleen in de zondvloed, maar ook 
    op andere momenten in de Bijbel. Welke? Wat betekent dat voor ons? 
e. Ervaar jij een kloof tussen geloof en wetenschap? Zo ja, op welke manier? En op welke manier voer jij het    

    gesprek over die kloof?
f. Opvallend is dat Kaïn de eerste stedenbouwer is en zijn nakomelingen grote dingen presteren op 
    cultuurgebied. De torenbouw van Babel zit in dat spoor (Genesis 11: 1-9). Daar tegenover staat de lijn    

    van Set/Enos (zie Genesis 4: 16-26) en die van de stamvaders van Israël die rondzwerven in tenten    

    (Hebreeën 11: 10). Zie jij een spanningsveld tussen de wereld van stad/cultuur en platteland/geloof? Hoe  

    is dit trouwens in het Nieuwe Testament?
g. Babel staat voor: los van God je identiteit opbouwen. Hoe bouwen wij mensen vandaag onze ‘torens van  

    Babel’? Hoe stellen we ons daarbij als christenen op?
In de dienst van 3 oktober zijn we gestart met een serie preken waarin de grote lijn van het Oude Testament aan de orde komt. Dit gebeurt aan de hand van het boekje ‘Het goede nieuws van het Oude Testament’ van ds. Jasper Klapwijk (ISBN 978-90-5881-387-9). Deze diensten zijn terug te kijken. Ga naar de website van de Bethelkerk. Let op: via ‘diensten beluisteren’ kom je bij de Kerkomroep.nl. Daar is een heel schema te vinden waarbij je diensten kunt beluisteren, bekijken en ook opslaan. Vragen naar aanleiding van de diensten mogen gestuurd worden naar: ds.leo.buijs@bethelkerk.nl
7 en 14 november 2021 – L.C. Buijs

