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Deze zondag steken we in bij het gevoel van machteloosheid en schuld van velen.
1. Voel jij je weleens machteloos over het leed van deze wereld? 
2. Voel jij je weleens schuldig over de huidige klimaatcrisis? 
3. Heb je weleens het gevoel dat wat je ook doet nooit genoeg is? 
4. Het gevoel van collectieve schuld neemt steeds meer toe, en daarmee ook het besef dat je het eigenlijk nooit goed kan doen. Wat kunnen we hiermee? 
5. Wat is jouw houding ten opzichte van ongerechtigheid, klimaat en overconsumptie? 
6. Vanuit welke drijfveer probeer jij bij te dragen? 
Lees Romeinen 3: 21-26
[bookmark: _GoBack]Wat we ook doen of juist niet doen, niets kan ervoor zorgen dat redding te verdienen is. Niemand kan Gods genade verdienen. Onze schuld, individueel en collectief is te groot. En toch wordt iedereen, uit genade, die niets kost, als een rechtvaardige aangenomen. Gratis dus. Maar niet goedkoop. De dood van Jezus Christus is hierin het middel tot verzoening. En daarom zijn wij vrij. 
7. Wat betekent dit Bijbelgedeelte met betrekking tot de schuld die wij dragen?
8. Wat doet dit met je schuldgevoel?
9. Wat betekent het dat we dus ‘vrij’ zijn? 
10. Wat doet dat met je? 
Bevrijding is iets bijzonders. De verlossing door Christus is gratis, maar niet goedkoop. Hij neemt de realiteit van de schuld en de ernst van het probleem absoluut niet weg. Wat de verlossing doet, is het in een nieuw perspectief plaatsen. Het perspectief van de vrijheid en vrijspraak. Jazeker, je bent schuldig. Maar we mogen geloven dat er is genade genoeg is voor iedereen. Je mag jezelf een geliefd kind van God noemen, dwars door je co2-uitstoot en consumptieverslaving heen.
11. Wat een opluchting. We zijn bevrijd. Dan maakt het toch niet uit meer wat we doen? Of wel? 
Lees Romeinen 12 
Vanuit dankbaarheid en genade verandert onze gezindheid. Verandert onze wil om iets te doen. Bevrijd van schuld maakt dit dan vreugdevol zonder schuldgevoel. De wanhoop is voorbij. 
Daarbij zijn drie veranderingen belangrijk. Ten eerste hoef je het niet meer alleen te doen, maar doe je het met de Geest en de hele kerk. Ten tweede weegt elke goede stap die je zet zwaarder dan het gewicht van je onvermogen. Je inspanningen doen ertoe. Ten derde is de hoop groter dan jouw schuld: de bevrijding van Christus is sterker en omvangrijker dan de duisternis. ‘Aan het einde komt alles goed. Gaat het nu niet goed, dan is dit nog niet het einde.
Dan mogen we hoopvol meewerken aan Gods werk. Een ontdekkingstocht naar wat God van ons wil en wat Hem welgevallig is.  Dat doet ieder  op een andere manier, naar zijn eigen gave. We mogen elkaar daarin bemoedigen zonder de ander een slecht gevoel te geven of jezelf er beter door te gaan voelen. De gave die een ieder heeft gekregen is immers anders. 
12. Wat betekent genade nu voor je, in het licht van de wanhoop? Je schuldgevoel? Je inspanningen? 
13. Waar zit het verschil in ten opzichte van je drijfveer? 
14. Wat zijn jouw gaven? Hoe kun je die inzetten? 
15. Hoe kunnen we elkaar bemoedigen op een goede manier?
